
   
 
 
 
 
 

ACTA Nº 22 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 07-06-993 
 

 
 
Aos sete dias do mês de Junho do ano de mil novecentos e noventa e três, 

Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu 
ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Sr. Presidente, Dr. José Girão 
Pereira e com a presença dos Vereadores Srs. Coronel Martinho de Sousa Pereira, Engº 
Vítor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engº João José 
Ferreira da Maia, Engº António Sérgio Azeredo, Drª Maria Amélia Rodrigues Costa de 
Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
 FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pela 

Vereadora Drª Maria Antónia, que se encontra ausente do país.  
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as 

actas nºs 20 e 21, referentes às últimas reuniões. 
 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento do 

balancete da tesouraria relativo ao dia 4 de Junho, corrente, o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: - Saldo do dia anterior em operações orçamentais - trezentos e 
quarenta e um milhões trezentos e noventa e um mil cento e quarenta e cinco escudos e 
vinte centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - vinte e dois milhões 
cento e oitenta e três mil novecentos e cinquenta e três escudos;  Receita do dia em 
operações orçamentais - um milhão oitocentos e quarenta e dois mil novecentos e nove 
escudos e oitenta centavos; Receita do dia em operações de tesouraria - três milhões 
quatrocentos e setenta mil quinhentos e trinta e dois escudos; Despesa do dia em 
operações orçamentais - um milhão setecentos e noventa e seis mil oitocentos e sessenta 
escudos; Despesa do dia em operações de tesouraria - vinte mil escudos;  Saldo para o dia 
seguinte em operações orçamentais - trezentos e quarenta e um milhões quatrocentos e 
trinta e sete mil cento e noventa e cinco escudos; Saldo para o dia seguinte em operações 
de tesouraria - vinte e cinco milhões seiscentos e trinta e quatro mil quatrocentos e oitenta 
e cinco escudos. 
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ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO SÁ-BARROCAS: - Dando 
seguimento à deliberação tomada na reunião de 19 de Abril, último, procedeu-se à 
arrematação dos seguintes lotes de terreno, sitos na urbanização em epígrafe, os quais 
foram atribuídos do seguinte modo e pelos valores a seguir indicados por cada metro 
quadrado de pavimento de construção:  Sector D - lote nº 11 - SAVECOL - Sociedade 
Aveirense de Construção Civil, Lda. - onze mil e quinhentos escudos; lote nº 17 - 
VIRGÍLIO SÉRGIO DA SILVA - dezassete mil e trezentos escudos; Sector F - lote nº 1 - 
CONSTRUTORA DA BAIRRADA, LDA. - quinze mil e quatrocentos escudos.  

 
ESTUDO URBANÍSTICO DA ESTRADA DE S.BERNARDO: - Foi 

apresentado à Câmara, o estudo em epígrafe, elaborado pelo Gabinete de Arquitectura, 
Urbanismo e Ambiente, relativo ao ordenamento e ocupação das áreas marginais da 
estrada de S.Bernardo. O responsável pelo referido Gabinete prestou alguns 
esclarecimentos de natureza técnica e respondeu às questões e objecções interpostas pelos 
Srs. Vereadores, nomeadamente pelo Prof. Celso Santos que perguntou se o estudo 
integrava o problema dos acessos à Escola C+S daquela localidade, ao que aquele técnico 
respondeu que essa questão foi verificada com a Divisão de Vias e Trânsito e que houve 
coordenação nesse aspecto.  

Seguiu-se, ainda troca de impressões, após o que, por unanimidade, foi 
deliberado considerar aprovado o estudo em análise,  com a ressalva de que, uma vez 
mais, seja verificada a sua compatibilidade com o plano de acessos à C+S de S.Bernardo. 

 
CÂMARA MUNICIPAL - REUNIÕES: - Imediatamente a seguir, foi 

deliberado, por unanimidade, tratar as seguintes questões não constantes da ordem de 
trabalhos: 

 
ARRANJO DO LARGO DO MERCADO MANUEL FIRMINO - 

AQUISIÇÃO DE CANDEEIROS: - Foi deliberado, por unanimidade e por proposta do 
Sr. Presidente, aprovar o modelo do candeeiro de iluminação a colocar no Largo em 
epígrafe, bem como as respectivas colunas, e mandar proceder à aquisição das 
quantidades necessárias, cujos custos unitários são respectivamente, de dez mil 
quatrocentos e quarenta escudos e catorze mil e oitocentos escudos, acrescidos de IVA.  

 
FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PLANO DE FÉRIAS: - A Câmara tomou 

conhecimento do Plano de Férias de todos os trabalhores dos vários sectores municipais, 
relativo ao ano em curso, tendo sido deliberado, por unanimidade, considerar o mesmo 
aprovado, sem prejuízo de ser efectuada uma análise mais profunda.  

 
SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - FINANCIAMENTO DOS 

AUTOCARROS: - Face ao ofício remetido pelos Serviços Municipalizados, foi 
deliberado, por unanimidade, aprovar a deliberação do Conselho de Administração 
relativa à consulta junto de Instituições Bancárias, com vista à obtenção de um 
empréstimo a médio e longo prazo da quantia de cem mil contos para financiamento da 
aquisição de cinco autocarros. 

A presente deliberação carece da aprovação da Assembleia Municipal nos 
termos legais.  
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DEMOLIÇÕES: - O Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo alertou a Câmara para 

a demolição de uma casa sita na Rua Engº Von Haff, junta aos Serviços da E.D.P., 
recordando que, aquando da apreciação do projecto, se teve em consideração a 
preservação de toda a fachada, parecendo-lhe que não está a ser cumprida essa 
disposição. Foram trocadas impressões, tendo ficado encarregado o Vereador Sr. Engº 
Vítor Silva de mandar os Serviços de Fiscalização ao local para verificar o que se passa.  

 
TRÂNSITO: - Continuando no uso da palavra, o Vereador Sr. Engº Sérgio 

Azeredo lembrou que, com a proximidade da época balnear, é urgente a sinalização 
horizontal e demarcações laterais da variante de acesso às praias, pelo que pediu que, 
uma vez mais, se oficie à Junta Autónoma de Estradas a recomendar que sejam 
efectuadas essas diligências. 

 
BIBLIOTECA MUNICIPAL - NOVAS INSTALAÇÕES: - O Vereador Sr. 

Prof. Celso Santos informou que a inauguração da Biblioteca terá lugar no próximo dia 
18, às 17 horas, com a presença do Sr. Secretário de Estado da Cultura e que está já a ser 
organizado o respectivo programa, do qual dará nota na próxima reunião. 

 
ORQUESTRAS REGIONAIS: - O Sr. Presidente e o Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos deram conhecimento da forma como decorreu a escritura de constituição da 
Associação para o desenvolvimento do projecto das Orquestras Regionais, que se 
realizou no sábado, dia 5, em Viseu, e informaram, de novo, que a sede que, nos 
primeiros 3 anos será em Aveiro, funcionará, provisoriamente, na Casa de Chá do 
Parque. 

 
III BIENAL INTERNACIONAL DE CERÂMICA ARTÍSTICA: - O 

Vereador Sr. Prof. Celso Santos deu conhecimento da acta nº 3 da Comissão do Certame 
em epígrafe, cujo teor aqui se dá como transcrito e realçou a grande receptividade e o 
grande número de inscrições que atingem já 157 participantes, oriundos de vários países.      

COMEMORAÇÕES DO DIA DA FORÇA AÉREA: - O Vereador Sr. 
Coronel Martinho informou que vão decorrer, na Cidade de Aveiro, as comemorações em 
epígrafe, que terão o seu maior auge nos dias 26 e 27 do corrente e deu conhecimento de 
todas as actividades constantes do Programa. Foi deliberado, por unanimidade, apoiar a 
realização em causa, nomeadamente oferecer um jantar e outro tipo de apoio considerado 
necessário e, ainda organizar uma recepção na Câmara Municipal, às altas Entidades que 
nos visitam. 

AUTOMÓVEIS DE ALUGUER: -  Em seguimento do deliberado em 8 de 
Março, findo, a Câmara tomou conhecimento de que através do ofício nº 6316, de 26 do 
mês findo, da Direcção-Geral de Transportes Terrestres, foi autorizada a alteração do 
local de estacionamento do veículo ligeiro de passageiros pertencente a João Pedro Lopes 
da Paiva e Silva, da freguesia de Aradas (Eucalipto) para a freguesia da Glória 
(Universidade). Neste sentido, a Câmara deliberou, por unanimidade, que seja 
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definitivamente estabelecido como local de estacionamento do veículo em causa, a 
Avenida João Jacinto de Magalhães, junto à Universidade. 

AVEIRO E SANTO ANTÓNIO DO PRÍNCIPE - RELAÇÕES DE 
AMIZADE: - O Sr. Presidente deu conhecimento de que, no âmbito das relações de 
amizade com S. Tomé e Príncipe, se encontram na nossa cidade, dois alunos daquela 
cidade, a frequentar um curso para Inspectores Escolares, os quais necessitam  de algum 
apoio, nomeadamente, no que refere à aquisição de livros e material didáctico. Após 
breve troca de impressões sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, prestar o 
apoio pretendido e autorizar o pagamento das despesas que se tornem necessárias para o 
efeito. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - Presente e 
apreciado um requerimento de Josué Ribau Vilarinho, adquirente do lote nº 11, do Sector 
6, da Urbanização em epígrafe, a solicitar a anulação da cláusula de reversão, constante 
da respectiva escritura  a fim de obter financiamento junto de uma Instituição Bancária. 
Face à informação prestada pela Repartição de Património e Notariado, que aqui se dá 
como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a hipoteca do referido lote, 
com reconhecimento de subsistência da mesma, ainda que seja accionada a cláusula de 
reversão a favor do Município.  

PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS: - Dando seguimento à deliberação 
tomada na  reunião de 24 de Maio, findo, que abriu concurso para o calcetamento de 
passeios a xadrez preto e branco, na cidade, foram presentes as propostas apresentadas 
para o efeito pelos seguintes concorrentes: Nº 1 - SOPAVE - Pavimentos e Nº 2 - 
SALUSTIANO RIBEIRO & Cª, LDA.. Dada a diversidade de valores apresentados, foi 
deliberado, por unanimidade, remeter o correspondente processo para estudo e 
fundamentada informação, a fim de posteriormente o Executivo se pronunciar.  

TRÂNSITO: - No uso da palavra, o Vereador Engº António Alves voltou de 
novo a referir-se ao problema do trânsito da Ponte de Praça, tendo manifestado a opinião 
de que é urgente resolver esta situação, dados os grandes conflitos  que ocasiona  e que se 
refletem nas entradas e saídas da cidade, após o que referiu ser contra a construção de 
uma passagem inferior de peões em substituição da passadeira situada junto à Pastelaria 
Veneza. O Sr. Presidente disse que isso não passou efectivamente de uma ideia e 
informou  que é de facto urgente arranjar alternativas para as passagens de peões 
existentes na Ponte de Praça e que seria até conveniente mandar efectuar um estudo para 
aquele local. Seguiu-se breve troca de impressões, após o que, por unanimidade, foi 
deliberado abrir concurso de ideias para o efeito, ficando encarregada a Srª. Arquitecta 
Diamantina de elaborar o correspondente caderno de encargos e programa de concurso.  

SANEAMENTO BÁSICO - BAIRRO DO OSÓRIO: - Também no uso da 
palavra, o Vereador Sr. Engº António Alves perguntou qual o problema existente no 
Bairro do Osório, sito no Viso, freguesia de Santa Joana, onde, ao que parece, o 
saneamento está ligado às águas pluviais , pelo que alertou para a urgente necessidade de 
se resolver o problema. O Vereador Sr. Engº Vítor Silva informou de que, efectivamente, 
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não existe saneamento no Bairro em questão, mas que desconhece se o mesmo está 
ligado às águas pluviais, dado que não existe qualquer autorização dada nesse sentido.  

ALIENAÇÃO DE BENS : - Considerando as várias conversações que têm 
vindo a ser feitas e considerando que as actuais instalações onde funciona a sede  do P.S., 
que são propriedade do Município, se encontram em muito mau estado de conservação, 
foi deliberado, com um voto contra do Vereador Sr. Engº Maia, vender ao Partido 
Socialista o Edifício Municipal sito na Rua Dr. Barbosa de Magalhães, nºs 10 e 11, da 
Freguesia da Vera-Cruz, desta Cidade, composto por casa de quatro pavimentos, com 
uma área total de 92 m2, pela quantia de seis milhões de escudos, pagáveis em cinco 
anos, em mensalidades de cem mil escudos, competindo àquela Entidade as necessárias 
obras de restauro, as quais deverão ser executadas no prazo de cinco meses, a contar da 
data da celebração da escritura de compra e venda, devendo as actuais instalações sitas na 
Rua João Mendonça, ficar devolutas no mesmo prazo. 

O Vereador Sr. Engº Maia apresentou a seguinte declaração de voto: "Voto 
contra porque a aquisição do prédio foi solicitada pela Associação de Basquetebol de 
Aveiro, com a qual há compromissos da Câmara que não estão a ser respeitados". 

II JORNADAS SOCIAIS DA ACÇÃO CATÓLICA RURAL: - O Vereador 
Sr. Coronel Martinho fez uma alusão à realização na nossa Cidade, nos passados dias 4, 5 
e 6 do corrente, das Jornadas em epígrafe, organizadas pela Acção Católica Rural, a nível 
nacional e Regiões Autónomas e que culminaram com um desfile de todos os 
participantes das dioceses de todo o país e respectivos agrupamentos e representações 
culturais, manifestação que foi de tão grande beleza que merece ser registada  e realçada 
pela Câmara Municipal. Por unanimidade, foi deliberado manifestar em acta um voto de 
congratulação pela ocorrência e transmitir à Organização esta deliberação e  o agrado em 
nome de toda a Cidade de Aveiro.  

SOCIEDADE COLUMBÓFILA DE S. JACINTO: - No seguimento da 
deliberação tomada em 23 de Novembro, do ano findo, foi deliberado, por unanimidade, 
conceder um subsídio da quantia de seiscentos e cinquenta mil escudos à Sociedade 
Columbófila de S. Jacinto, para comparticipar nas despesas com a conclusão das obras de 
cobertura da respectiva sede. 

Imediatamente a seguir, reiniciou-se a apreciação dos assuntos constantes da 
ordem de trabalhos:  

URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA - INFRAESTRUTURAS DE 
PAVIMENTAÇÃO - V FASE: - No seguimento da deliberação tomada na última reunião 
e face à informação prestada pelo técnico responsável, segundo a qual a proposta mais 
vantajosa é a do concorrente nº 1 - M. MENDES, LDA., foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar ao mesmo a realização da empreitada em epígrafe, pela quantia de dezasseis 
milhões duzentos e sessenta e dois mil duzentos e cinquenta escudos e cinquenta 
centavos.  
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URBANIZAÇÃO SÁ.-BARROCAS - IMPLANTAÇÃO DE 
INFRAESTRUTURAS NA AVENIDA CENTRAL - 2ª FASE: - Face ao estudo 
apresentado pelos Serviços Técnicos, com vista à implantação de infraestruturas na 
Avenida Central de Sá-Barrocas, nomeadamente construção de dois PT's e execução de 
redes de média e baixa  tensão, foi deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado 
para o efeito, cujos respectivos custos se estimam na quantia de dezassete milhões 
oitocentos e trinta e quatro mil e quinhentos escudos. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE MATERIAL DE LIMPEZA PARA 
A ESCOLA C+S DE S.BERNARDO: - Na sequência da deliberação tomada na  reunião 
de 24 do mês findo,  foi presente a informação prestada pelo tècnico responsável, relativa 
aos valores apresentados pelas Firmas concorrentes para o fornecimento do material de 
limpeza para a Escola em epígrafe, após o que foi deliberado, por unanimidade, adjudicar 
à Sociedade de Representações ANDISA, Lda., o material em causa, dado ser a Firma 
que apresentou proposta mais vantajosa. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 
por unanimidade, autorizar o pagamento da 1ª situação da obra "Arranjos Exteriores na 
Urbanização da Zona a Sudeste de Cacia", adjudicada a M.Mendes, Lda., da quantia de 
dois milhões setecentos e oitenta e cinco mil trezentos e setenta e  seis escudos.  

GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Face ao pedido 
formulado pela VOLVALER-Equipamentos Especiais para Viaturas, Lda. e lida a 
informação prestada sobre o assunto pelo técnico responsável, foi deliberado, por 
unanimidade, proceder ao cancelamento da garantia bancária nº IH-90922, da quantia de 
quinhentos e setenta e cinco mil escudos, emitida pelo Banco Pinto & Sotto Mayor, a 
pedido da referida firma, referente ao fornecimento de uma varredora-aspiradora da 
marca "SCHMIDT". 

HABITAÇÃO - BAIRRO DE SANTIAGO: - Tendo em vista a informação 
prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, segundo a qual os agregados familiares 
de Margarida Rosa Baptista Castanheira e António Acácio Mendes Ribeiro abandonaram 
as respectivas habitações sem procederem ao pagamento das rendas em atraso e 
respectivos juros de mora, não lhes tendo,   contudo, sido movida acção de despejo, uma 
vez que procederam logo à entrega das chaves, foi deliberado, por unanimidade, perdoar 
as divídas em causa.  

- Mais foi deliberado, também por unanimidade e de acordo com a mesma 
informação, autorizar que o pagamento das importâncias referentes às rendas em atraso 
de três moradores do Bairro de Santiago, aos quais foram movidas acções de despejo, 
seja  efectuado da seguinte forma, dado que os mesmos se apresentaram nos serviços para 
regularizarem a situação e solicitaram a suspensão das acções de despejo: Maria 
Fernanda Viegas - 2 prestações mensais de vinte mil novecentos e quarenta escudos; 
Jorge Manuel J.R. de Sousa e Artur Oliveira Santos, 24 prestações mensais de cinco mil 
seiscentos e setenta e oito escudos e nove mil oitocentos e noventa e seis escudos, 
repectivamente. 
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IDEM - ATRIBUIÇÃO DE FOGOS EM SANTIAGO: - Foi ainda deliberado, 
por unanimidade, aprovar o programa de concurso relativo à venda de um fogo T3 da 
urbanização de Santiago, pela quantia de sete milhões novecentos e seis mil e oitocentos 
escudos, e mandar afixar o respectivo aviso, nos termos legais.  

ILUMINAÇÃO DECORATIVA DO EDIFÍCIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL: - Foi presente o estudo elaborado pelo Gabinete PROTEGA -. 
Electrotecnia, Lda., referente ao projecto de iluminação do edifício da Câmara Municipal, 
o qual foi executado em colaboração com a Divisão de Arquitectura, Urbanismo e 
Ambiente. Após análise do referido estudo, foi deliberado, por unanimidade, considerar o 
mesmo aprovado e, por conseguinte, autorizar o pagamento dos respectivos honorários, 
no valor total de noventa e nove mil escudos, acrescido de IVA. 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, proceder à abertura de 
concurso para execução dos respectivos trabalhos, cuja estimativa de custos se cifra 
aproximadamente na quantia de um milhão e quatrocentos mil escudos.  

- Imediatamente a seguir, o Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo referiu a 
necessidade de se efectuarem obras de restauro no Edifício dos Paços do Concelho, dado 
o estado de degradação em que o mesmo se encontra sendo importante a sua preservação, 
ao que se seguiu troca de impressões.  

ILUMINAÇÃO DECORATIVA DO SEMINÁRIO DE AVEIRO: - Em 
seguida, foi ainda apreciado o estudo também elaborado pelo Gabinete PROTEGA, 
relativo ao projecto de iluminação decorativa do edifício em epígrafe, o qual, por 
unanimidade, foi deliberado considerar aprovado, e, por conseguinte, autorizar o 
pagamento dos respectivos honorários, no valor de quarenta e cinco mil oitocentos e 
cinquenta escudos, acrescido de IVA. 

- Foi ainda deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado junto das 
firmas da especialidade, com vista à execução dos trabalhos em causa, cujo valor total da 
obra se cifra na quantia aproximada de quinhentos e sessenta mil escudos. 

URBANIZAÇÃO DE SANTIAGO - RESTAURANTE: - No seguimento da 
deliberação tomada na reunião de 19 de Abril, último, foram presentes as condições 
gerais para concessão da exploração do restaurante sito na Urbanização de Santiago, após 
o que foi deliberado, por unanimidade, considerar as mesmas aprovadas, devendo, 
contudo, o Sr. Director dos Serviços Administrativos efectuar análise detalhada das 
mesmas, no sentido de verificar se obedecem a todos os requisitos legais exigidos para 
este tipo de exploração.  

FORUM ECOLÓGICO AVEIRO/93: - Presente um ofício do Lions Clube de 
Santa Joana a comunicar a realização do Forum Ecológico Aveiro/93 a levar a efeito no 
próximo dia 7, na Pousada da Ria, e a solicitar o apoio do Município para o efeito. Após 
troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, apoiar mediante a cedência da 
lancha e a oferta de um almoço aos participantes.  
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LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presente o processo nº 393/56, de José 
Marques Roldão, a solicitar o destaque de uma parcela de terreno sita na Quinta do 
Picado, da freguesia de Aradas, deste concelho. Face ao teor da informação de 6 do 
corrente e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido 
formulado. 

- Presente, também, o processo nº 157/92, de ROLLAND PORTUGAL - 
Propriedades, Lda. Por unanimidade, foi deliberado aprovar o loteamento, com 
pagamento da taxa de urbanismo no valor de cinco milhões dezoito mil quinhentos e 
oitenta e seis escudos, calculado para o trimestre em curso e, ainda, o pagamento de uma 
caução de trinta e cinco mil contos, para garantia de infraestruturas, nomeadamente 
electricidade, saneamento, águas e arruamentos. 

COLÓNIAS BALNEARES: - Por unanimidade e após troca de impressões 
sobre o assunto, foi deliberado conceder aso Jardins de Infância do Concelho, um 
subsídio da quantia de quinhentos escudos, por cada criança que frequente as colónias 
balneares, no ano em curso. 

SUBSÍDIOS: - Face ao ofício enviado pela Comissão de Festas e Fabriqueira 
da Capela da Quinta da Bela Vista, foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. 
Presidente, conceder um subsídio da quantia de trezentos mil escudos àquela Comissão, 
para comparticipar nas despesas com a construção de uma Igreja naquele local. 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade, e igualmente por proposta do 
Sr. Presidente, conceder um subsídio da quantia de um milhão de escudos, à Comissão da 
Nova Capela das Quintãs, para comparticipar nas despesas com a construção da capela. 

PAGAMENTOS: - Presente e aprovada a relação de todos os pagamentos 
efectuados no mês de Maio, findo, os quais totalizaram a quantia de duzentos e vinte e 
três milhões cento e sessenta e oito mil quatrocentos e oito escudos e setenta centavos. 

ALIENAÇÃO DE BENS - TERRENOS ENTRE A RUA COMANDANTE 
ROCHA E CUNHA E A  AVENIDA CENTRAL: - Foi deliberado, por unanimidade e 
por proposta do Vereador Sr. Engº Vítor Silva, proceder à alienação do lote nº 3 da zona 
acima indicada, devendo a hasta pública ter lugar no próximo dia 19 de Julho. 

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 
material constante das seguintes requisições: serviço requisitante 03 - Nº 364/93, da 
quantia de trezentos e setenta e um mil e duzentos escudos; e serviço requisitante 07 - Nºs 
105, 106 e 108/93, das quantias de quatrocentos e quarenta e quatro mil seiscentos e 
quarenta e quatro escudos, duzentos e oito mil cento e cinquenta escudos e cento e oitenta 
e três mil trezentos e nove escudos, respectivamente. 

 
VIA RÁPIDA AVEIRO-ÁGUEDA: - O Sr. Presidente submeteu à apreciação 

da Câmara, um estudo relativo ao traçado para a construção de uma via rápida de ligação 
entre Aveiro e Águeda tendo em vista a substituição da variante 230 que não oferece já o 

Acta nº 22 de 7 Junho 93 - 8 



mínimo de condições às necessidades de rapidez e segurança de tráfego nas deslocações 
entre ambas as cidades. O Sr. Presidente informou, também, que a Câmara de Águeda 
deu já a sua aprovação ao projecto e que os primeiros estudos foram assumidos pelos 
P.D.M.s. de ambas as cidades, existindo, também a possibilidade de a variante passar na 
Zona de Albergaria, havendo, por isso, necessidade de se efectuarem contactos com a 
respectiva Autarquia o que, a vir a ser aceite, trará benefícios a nível de comparticipação 
que poderá atingir os 100%, sendo os custos previstos para a realização da obra, da 
ordem dos dois milhões de contos. Seguiu-se uma breve explicação técnica prestada pela 
Directora do Departamento de Planeamento e Gestão do Património, após o que a 
Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar os dois traçados possíveis e diligenciar a 
respectiva candidatura, tendo, ainda, o Sr. Presidente acrescentado que irá ser constituída 
uma Comissão para acompanhamento do empreendimento, a qual integrará, também, 
representantes da J.A.E.. 

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do Artº 85º, do 
Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, e 
por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme determina o 
nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 19 horas. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que  eu,              

,Director  dos Serviços Administrativos da Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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